

## 2024全民棋牌全国网络大赛总决赛举行

## “我要上智运”直通车吸引超百万参与者

本报记者 葛会忠

2024全民健身线上运动会暨“大连普兰店杯”我要上智运·全民棋牌全国网络大赛总决赛上周在大连普兰店区举行。经过4轮海选赛、4轮入围赛的激烈角逐，70名棋牌选手从超过154万棋牌爱好者中脱颖而出，登上了总决赛的舞台。

我要上智运·全民棋牌全国网络大赛是全国智力运动会配套对接的唯一综合性网络赛事，表现优异者将有机会获得全国智力运动会直通资格。该赛事旨在促进棋牌类智力运动项目的普及，为棋牌运动爱好者提供展示和交流的平台，满足人民群众对益智健康内容的竞技需求。本赛季开出的这一趟“我要上智运”直通车，吸引了154万棋牌爱好者的积极参与。

本届赛事以咪咕快游产品为载体，采用线上线下相结合的赛制，首次实现了手机端和电视端的双端参赛机制，进一步扩大了棋牌爱好者的参赛途径。通过咪咕快游平台，棋牌爱好者们获得了参与国家级棋牌赛事的机会，棋牌项目也收获了越来越多人的关注和喜爱。

本次总决赛是由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部联合国家体育总局棋牌运动管理中心、中



选手们正在总决赛中。

国移动咪咕公司共同主办，由咪咕互动娱乐有限公司、大连市普兰店区人民政府、中国移动通信集团辽宁有限公司大连分公司联合承办。总决赛前夕，组委会精心策划了冠军训练营活动。训练营涵盖了赛制赛程讲解、选手友谊切磋、名师赛前指导等环节，帮助选手们迅速融入赛事氛围，更有效地做好赛前准备。总决赛现场，70位参赛选手与20位裁判员共同参与了庄严

的开赛宣誓。经过激烈角逐，各组别冠军全部产生。宋洋、吴天佑、徐俊恒分获围棋成人组、少儿组、儿童组冠军，段云芳、李晓鹏、聂宝平/聂爱萍、朱天逸、张君分获象棋、国际象棋、桥牌、五子棋、国际跳棋项目的冠军。

在本赛季“我要上智运”直通车宣告到站的同时，下一趟直通车也到了准备出发的时刻，在本赛季没有赢得直通机会的棋牌爱好者仍然可以乘

下一趟列车的东风继续追梦。在本次总决赛闭幕式上，赛事主办方同时为2025“我要上智运”·全民棋牌全国网络大赛预热启航，邀请广大智力运动爱好者积极参与新赛季的赛事活动。国家体育总局棋牌运动管理中心相关负责人表示，期待未来进一步与中国移动咪咕公司深化合作，探索更多合作模式与内容，持续为广大棋牌爱好者提供高品质的服务。

## 国际象棋世界冠军赛第11轮

## 丁立人负于古克什

本报讯 北京时间12月8日晚，2024年国际象棋世界冠军赛在新加坡结束第11轮的争夺。卫冕冠军丁立人执黑负于来自印度的挑战者古克什，在总比分上落后对手1分。

国际象棋世界冠军赛是包括14盘慢棋的对抗赛，先得7.5分的一方将获得比赛的胜利。如果双方在慢棋阶段打平，将通过加赛决出高下。本次比赛丁立人首局击败古克

什取得开门红，但是印度小将很快就在第三局将大比分扳平。然后在第4轮到第10轮，双方连续7次弈和。

在8日进行的第11轮比赛中，双方都经历了长考，前3个小时只进行了15回合。后来在时间比较紧张的情况下，古克什走得相当准确，丁立人却非常可惜地出现失误，至29回合遗憾告负。本轮过后丁立人以5比6落后于古克什。

(葛会忠)

## 国象甲级联赛总决赛

## 北京重庆争夺冠军

本报讯 “华发杯”中国国际象棋甲级联赛总决赛日前在浙江绍兴镜湖新区结束了半决赛的争夺，北京队与重庆体彩队分别淘汰各自对手，将在决赛中争夺本届联赛的冠军。

重庆体彩队的半决赛对手是天津队，双方首回合战平，第二回合重庆体彩队凭借雷挺捷的胜局以3比2获胜，第三回合刘言和雷挺捷分别击败王仕戎和姜瑜，重庆体彩队以3.5比1.5战胜天津队，从而提前锁定了一个决赛资格。

北京队的半决赛对手是上届亚军杭州银行队，双方在前两个回合各赢一场，第三回合打成平手。

虽然大比分相同，但是杭州队拥有局分优势，所以在第四回合只要打平即可晋级。背水一战的北京队发挥出了非常高的竞技水准，李超和李若凡分别击败孔祥睿和翟墨，余决漪、修德顺和王瑜分别与各自对手弈和，最终北京队以3.5比1.5力克杭州队，拿到了另一个决赛资格。

冠军争夺战将于12月9日展开。本次甲级联赛总决赛是由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办，浙江省智力运动管理中心、绍兴市镜湖新区开发建设办公室、绍兴市越城区教育体育局承办。(葛会忠)

象棋亚锦赛中国队包揽冠军  
新生代棋手可堪重任

刘柏宏在比赛中。

本报记者 葛会忠

“弈秋杯”第20届亚洲象棋个人锦标赛日前在新加坡落幕，中国队包揽男、女两项个人冠军。其中年仅15岁的刘柏宏成为亚锦赛历史上最年轻的个人冠军，这说明中国新生代棋手可堪重任，已经可以挑起大梁。

本次比赛由亚洲象棋联合会主办，新加坡象棋总会、怡和轩俱乐部承办，共有来自中国、新加坡、越南、菲律宾、印尼、黎巴嫩等16个国家和地区的42位男、女顶尖棋手参赛。

经过前6轮积分赛的激烈比拼，中国队刘柏宏、刘欢分别闯入男子组、女子组决赛。在男子组决赛中，小将刘柏宏出手果断，慢棋后手逼平中国香港队黄学谦，然后在快棋加赛中战胜对手，夺得男子组冠军。中国队的另一位棋手杨世哲只有19岁，他在本次比

赛中超越了多位大赛经验丰富的海外象棋名手，最终获得男子组季军。本月初在成都与刘欢搭档夺得全球象棋双人赛冠军的越南名将阮明日光这次只获得男子组第八名。

在女子组决赛中，刘欢慢棋战胜越南选手阮黄燕，摘得桂冠。新加坡名将吴兰香获得女子组第三名。

夺冠后的刘柏宏表现得比较冷静。“自己在这次比赛虽然也出现了一些失误，但总的来说发挥还是比较稳定的。亚锦赛强手如云，最终能夺冠感觉也很幸运。”刘柏宏说，“能够有这样的结果非常开心，这个荣誉是属于中国、属于大家的。”

女子组冠军刘欢表示，很荣幸能代表中国队参加本次亚锦赛，大家的鼓励和信任给了她很大的动力，并让她能够在面对困难棋局时坚持到最后，很高兴能够不辱使命，再次获得女子个人冠军。“我要把这份荣誉献给所有热爱象棋、支持象棋的人，祝愿象棋越来越好。”刘欢说。

男子组季军杨世哲说，通过这次比赛收获了很多，“今后我会更加努力，希望未来还有机会代表中国队参赛，努力取得更好的成绩。”



象棋弈公益系列活动传递公益力量

本报讯 2024年12月5日是第39个国际志愿者日，由中国象棋协会推出的2024“象棋弈公益”志愿服务活动——国际志愿者日专场活动，通过线上直播与线下实地服务的深度融合，传递公益的力量。

在“象棋弈公益”志愿服务活动湖南桑植站专场活动中，特级大师于幼华前往洪家关小学和洪家关村委会开展公益活动，为当地百余位象棋爱好者和学生进行了热情专业的公益指导，并进行了公益捐赠。在洪家关小学，于幼华为学校师生讲解了一堂精彩的象棋公益课程。之后他以车轮战的方式为同学们下指导棋，极大激发了同学们对象棋的兴趣与热情。在洪家关村委会，于幼华与当地棋迷进行了实战切磋，还精心挑选了一些经典象棋残局与棋迷进行了残局挑战互动。通过一系列实战和教学，当地象棋爱好者更加深刻地领

略到象棋文化的博大精深，享受了对弈的乐趣，进一步加深了象棋文化在乡村地区的普及与传承。

在国际志愿者日当天，“象棋弈公益”志愿服务活动线上专场活动同步进行，邀请特级大师沈思凡担任主播。沈思凡回顾了“象棋弈公益”一年来走过的历程与公益活动中那些引发共鸣的瞬间。她说：“通过参与公益活动，我们不仅能为他人提供帮助，更可以提升自己的精神境界和人生价值。”之后，沈思凡讲解了一盘寓意深刻的“爱心”象棋残局，巧妙地将志愿服务精神融入棋盘之中，引导广大象棋爱好者在棋盘上感悟用爱心关怀他人、以智慧解决问题的理念。在活动的尾声，特级大师唐丹、王琳娜、陈幸琳、唐思楠等“象棋弈公益”志愿服务队伍的代表一同发起号召，期待更多社会各界人士加入。(葛会忠)

本报记者 葛会忠

2024年全国象棋业余棋王赛总决赛上周在江苏省东台市黄海森林国际会议中心举行。来自全国各地的200多名棋手历经层层选拔登上总决赛的舞台，共享属于象棋爱好者的荣耀时刻。

全国象棋业余棋王赛自2016年创办以来，充分调动了广大象棋爱好者的参与热情，推动了象棋运动的普及和发展。该赛事将赛场办到广大象棋爱好者身边，以“市县及以下预选赛—省级决赛—全国总决赛”多级选拔晋级的形式为竞赛框架，为象棋爱好者提供展现自我的平台。选手们在参与过程中不仅提高了自己的棋艺水平，还结识了来自全国各地的朋友，收获了友谊和欢乐。历经多年的发展与沉淀，以“零门槛参赛”的办赛形式鼓励全民参与的全国象棋业余棋王赛已成为一项得到广大象棋爱好者认可的赛事。

总决赛开始前，2024年全国象棋业余棋王赛的系列赛事覆盖了31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团的332个县(市、区)。全年分站预选赛共举行946站，线下参赛人数7.18万人，网络赛参赛人数129万人。中国象棋协会基于现有竞赛体系，积极引导

## 业余棋王赛为象棋爱好者搭建交流舞台

办赛单位不断将赛事向社区、乡镇延伸，在2024年组织了“棋王赛西部行”甘肃站、新疆生产建设兵团、重庆站，“九九重阳”宁夏站、吉林站，“美丽乡村象棋赛”等专场活动。随着赛事体系的不断完善，全国象棋业余棋王赛还将吸引更多参与者参与到象棋运动中来。

本次总决赛设有公开男子组、公开女子组、少年男子组、少年女子组以及表演项目家庭双人组等组别，除公开男子组进行9轮比赛外，其余组别均进行7轮积分赛。比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国象棋协会主办，东台黄海海滨国家森林公园管理中心承办。经过激烈角逐，吉林黄大为获得公开男子组冠军，江苏华婷获得公开女子组冠军，四川苏奕霖获得少年男子组冠军，江苏苏易获得少年女子组冠军，四川孙龙/孙渝骁获得家庭双人组冠军。另外江苏队获得了本次总决赛的团体第一名。

在总决赛进行的同时，全国象棋业余棋王赛“会长杯”象棋挑战赛专场活动也同步开展，借此机会进一步激发各地象棋工作者服务好广大象棋爱

好者、深入推进象棋普及与发展的热情。在会长工作会议上，中国象棋协会结合2024年的工作情况，向各省级协会传达了2025年业余棋王赛的全年目

标。在随后的“会长杯”象棋挑战赛中，河北省张江取得单人赛冠军，黑龙江省张井德搭档河北省张江获得双人赛冠军。



家庭双人组选手在比赛中。

## 辽宁国际棋牌文化节以体育促交流

本报讯 2024年辽宁国际棋牌文化节日前在盘锦市兴隆台区水游城假日酒店开幕。本次文化节从12月6日持续至12月15日，在为期10天的时间里，举办与俄罗斯阿尔汉格尔斯克州的国际象棋交流赛等七大赛事，开展棋牌进校园、进社区活动，将吸引超千人参赛、近万人参与。

本次国际棋牌文化节由辽宁省体育总会、盘锦市兴隆台区人民政府联合主办，盘锦市兴隆台区文化旅游和广播电视局承办。本次文化节期间，不仅举办与俄罗斯阿尔汉格尔斯克州的国际象棋交流赛，以体育促交流，还举办辽宁省围棋棋王赛、辽宁省大学生国际象棋比赛、辽宁省留学生国际象棋比赛、

辽宁省象棋个人锦标赛、辽宁省象棋棋士等级赛等多项赛事，为广大棋牌爱好者创造更多展示和交流的机会。

辽宁省体育总会相关负责人表示，今年是中俄建交75周年，举办此次国际棋牌文化节是加强中俄国际象棋地方之间体育交流的重要举措，来自俄罗斯、伊朗、蒙古国、越南、马拉维等国家和地区的选手积极参与。比赛承载着中俄友谊，体现了双方在文化、体育等领域的交流与合作。希望通过此次国际棋牌文化节，为广大棋牌爱好者搭建高水平的交流平台，提高青少年群体的竞技水平，为辽宁棋牌后备人才的培养发挥作用，为辽宁加快建设体育强省贡献力量。(葛会忠)